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Protokół Nr XXII/25 z sesji Rady Gminy Nowa Ruda, 

która odbyła się dnia 27 listopada 2025 roku 

w siedzibie Rady Gminy Nowa Ruda 

Sesji Przewodniczyła Bożena Sołek-Muzyka – Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda. 

Godzina rozpoczęcia – 09:03 

Godzina zakończenia – 10:45 

Ad.I Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda Bożena Sołek-Muzyka powitała radnych i przybyłych 

na sesję gości. Po powitaniu otworzyła obrady XXII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, oświadczyła, iż 

zgodnie z listą obecności – załącznik nr 1 (do protokołu sesji) w sesji uczestniczy 14 radnych                           

– co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: 

Bartosz Słoninka  

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Marek Bidziński 

2. Paweł Gargol 

3. Michał Groń 

4. Ryszard Grześkowiak 

5. Marcin Jaliński 

6. Katarzyna Majchrzak 

7. Agnieszka Ożóg 

8. Tomasz Pietrzyk 

9. Jacek Podgórski 

10. Urszula Poźniak 

11. Kamil Sawicki 

12. Bartosz Słoninka 

13. Bożena Sołek-Muzyka 

14. Joanna Sypień 

15. Stanisław Wasłowicz 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

a) Adrianna Mierzejewska – Wójt Gminy Nowa Ruda,  
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b) Anna Zawiślak – Zastępca Wójta Gminy Nowa Ruda, 

c) Urszula Brzóska - Skarbnik Gminy Nowa Ruda, 

d) Maria Wojcińska – Sekretarz Gminy Nowa Ruda, 

e) Dawid Fecko – Kierownik Referatu Administracji Mieszkaniowej i Budownictwa, 

f) Gabriela Buczek-Rogińska – Dyrektor Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda w 

Ludwikowicach Kłodzkich,  

g) Danuta Radzik-Dyl – Zastępca Kierownika Referatu Oświaty i Spraw Społecznych,  

h) Jan Kalfas – Kierownik Referatu Infrastruktury Technicznej i Ochrony Środowiska, 

i) Renata Krazińska - Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji,  

j) Agnieszka Polak – Kierownik Referatu Organizacyjnego, Spraw Obywatelskich i 

Zarządzania Kryzysowego,  

k) Izabela Słowek-Chorób – Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że na początek chciałaby oddać głos Adriannie 

Mierzejewskiej Wójtowi Gminy Nowa Ruda i Annie Zawiślak Zastępcy Wójta Gminy Nowa Ruda.  

Wójt Gminy Nowa Ruda poinformowała, że podczas dzisiejszej sesji pragnie pogratulować 

Skarbnikowi Gminy Nowa Ruda Urszuli Brzósce oraz Dyrektorowi Centrum Kultury Gminy Nowa 

Ruda Gabrieli Buczek-Rogińskiej jubileuszu 10-lecia pracy na swoim stanowisku.  

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Sołek-Muzyka pogratulowała 10 lat wspólnej działalności i 

podziękowała za obecność dla mieszkańców Gminy Nowa Ruda.  

Wójt Gminy Nowa Ruda złożyła serdeczne gratulacje dla obu Pań, wręczając kwiaty i 

podziękowania.  

Dyrektor Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda Gabriela Buczek-Rogińska serdecznie podziękowała za 

niespodziankę oraz  dobrą i owocną współpracę z organami Gminy Nowa Ruda.  

Skarbnik Gminy Urszula Brzóska podziękowała za zaufanie, którym została obdarzona przy 

pełnieniu tak ważniej funkcji oraz za współpracę.  

Ad. I.1. Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

Porządek obrad: 

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

1. Ustalenie porządku obrad.   

2. Przyjęcie protokołu z XX sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 23 

października 2025 roku, 

3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 30 października 
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2025 r.  

II. Sprawozdanie Wójta Gminy Nowa Ruda z pracy Urzędu Gminy Nowa Ruda w okresie między 

sesjami.  

III. Informacja o  stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Nowa Ruda w roku szkolnym 

2024/2025 

IV. Podejmowanie uchwał: 

1. w sprawie zmiany uchwały nr 69/X/24 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2024 r. w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda, 

2. w sprawie zmiany uchwały nr 68/X/24 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2024 r. w 

sprawie budżetu Gminy Nowa Ruda na rok 2025, 

3. w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów 

własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w 

2026 roku, 

4. zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca 

ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenia działalności w zakresie ochrony przed 

bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schroniska dla bezdomnych zwierząt, a także 

grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Nowa Ruda,  

5. w sprawie zmiany Statutu Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda, stanowiącego załącznik do 

uchwały nr 140/XX/00 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 grudnia 2000 r. w sprawie utworzenia 

Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda,  

6. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej, Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz 

planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Nowa Ruda na rok 2026, 

7. w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia petycji zatytułowanej, jako wniosek, 

8. w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda, 

9. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie międzygminnego porozumienia w zakresie lokalnego 

transportu zbiorowego, 

10. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Nowa Ruda z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026, 

11. w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników, 

kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Nowa Ruda 

uczestniczących w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub ćwiczeniach, 
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12. w sprawie przyjęcia Regulaminu korzystania z Sali sportowej w Dzikowcu 94A, 57-432 

Dzikowiec, 

13. w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie i pobyt dziecka w Żłobku 

Publicznym w Bożkowie, 

14. w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie i pobyt dziecka w Żłobku 

Publicznym w Ludwikowicach Kłodzkich, 

15. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda.  

V. Pisemne interpelacje, zapytania. 

VI. Wolne wnioski i sprawy różne,  

VII. Informacje i komunikaty Przewodniczącej Rady. 

VIII. Zamknięcie obrad XXII sesji Rady Gminy Nowa Ruda. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przyjęcie przedstawionego porządku obrad.  

Głosowano w sprawie: 

Ustalenie porządku obrad.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

  

Ad. I.2 Przewodnicząca Rady zarządziła przyjęcie protokołu z XX sesji nadzwyczajnej Rady Gminy 

Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 23 października 2025 roku, jednocześnie informując, że do 

biura Rady Gminy Nowa Ruda nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski.  

Głosowano w  sprawie: 

Przyjęcie protokołu z  XX sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 23 

października 2025 roku 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Ad. I.3 Przewodnicząca Rady zarządziła przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Nowa Ruda, 

która odbyła się w dniu 30 października 2025 r., jednocześnie informując, że do biura Rady Gminy 

Nowa Ruda nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski.  

Głosowano w  sprawie: 

Przyjęcie protokołu z  XXI sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 30 

października 2025 roku 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Ad. II Wójt Gminy Nowa Ruda przedstawiła sprawozdanie z pracy Urzędu Gminy Nowa Ruda za 

okres od 16 września br. do 20 listopada br., które stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka poprosiła, aby pojawiające się pytania zadawać w 

punkcie sprawy różne, wolne wnioski.  

Ad. III Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Izabela Słowek-Chorób przedstawiła 

radnym informacje o  stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Nowa Ruda w roku szkolnym 

2024/2025, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka podziękowała za szerokie zobrazowanie stanu oświaty 
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w Gminie Nowa Ruda i pogratulowała sukcesów osiąganych przez dzieci.  

Ad.IV.1. Skarbnik Gminy Urszula Brzóska poinformowała, że  zmiany zawarte w projekcie uchwały 

zostały szczegółowo wypunktowane w uzasadnieniu i były przedmiotem prezentacji i dyskusji nad 

ich kształtem na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. Dotyczą one przede wszystkim zmiany  

wyniku budżetu, związanej z rewizją wartości w ramach harmonogramu prac w latach, dla 

dotychczasowych przedsięwzięć oraz rezygnacją z planowanej emisji 2 milionów złotych obligacji w 

roku 2025. W ramach załącznika nr 1 dokonano ponownego rozliczenia wyniku budżetu oraz 

ponownego rozliczenia kwoty długu. Pani Skarbnik poprosiła o zadawanie pytań, jeżeli cokolwiek 

jest jeszcze niejasne.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący  Komisji Budżetu  i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Z uwagi na problemy techniczne Przewodnicząca Rady poprosiła informatyka w celu 

wyeliminowania usterki.  

Przewodnicząca Rady poprosiła o powtórne przegłosowanie uchwały.  

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 145/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie zmiany 

uchwały Nr 69/X/24 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka poinformowała radnych, iż nie złożyła wniosku o 

reasumpcję głosowania, ponieważ pierwsze głosowanie nie zostało zakończone.  

Ad. IV. 2 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska oznajmiła, że  przedstawione w projekcie uchwały 
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również szczegółowo zostały przedstawione w uzasadnieniu i były przedmiotem prezentacji i 

dyskusji nad ich kształtem na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. W związku z powyższym 

należy skupić się na najistotniejszych elementach wprowadzonych w ramach proponowanych 

zmian. Przede wszystkim  w ramach prowadzonych zadań termomodernizacyjnych dokonano 

korekty poziomu dochodów i wydatków, w związku z przesunięciem realizacji poszczególnych zadań 

finansowanych w ramach środków Unii Europejskiej – jakie to zadania i w jakim zakresie to 

zapisano w uzasadnieniu do projektu uchwały, a wielkości mają charakter porządkujący. 

Wprowadzono do budżetu plan otrzymanej pomocy finansowej z Nadleśnictwa Jugów na drogę w 

Przygórzu oraz dodatkowe środki otrzymane w ramach refundacji z PROW na drogę w Dzikowcu. 

Dokonano także korekty poziomu planowanych dochodów i wydatków na zadania bieżące, zgodnie 

z dokonaną analizą kasowych wpływów oraz możliwych limitów wydatków. Przede wszystkim 

dokonano korekty poziomu przychodów, związanych z planowaną emisją 2 milionów złotych 

obligacji w roku 2025, rezygnacja z emisji to dodatni wynik dokonanych zmian w ramach budżetu. 

W treści uzasadnienia otrzymali Państwo informacje umożliwiające identyfikację wszystkich zmian 

wraz z korektą konkretnych zapisów, dlatego  jeżeli jeszcze coś jest niejasne Skarbnik poprosiła o 

zadawanie pytań.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 146/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie zmiany 

Uchwały Nr 68/X/24 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie budżetu 

Gminy Nowa Ruda na rok 2025 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 
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Bartosz Słoninka   

Ad. IV.3 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska poinformował, że uchwala ma charakter porządkujący, 

właściwie w niczym się nie zmienia, natomiast dyskutowano o niej na sesji w dniu 30 października 

br. i błędem autora projektu było wprowadzenie zapisu, że jest to akt prawa miejscowego i 

wskazanie konieczności jej publikacji. Ta uchwała nie ma charakteru aktu prawa miejscowego i 

wchodzi w życie z dniem podjęcia, a pozostałe zapisy pozostają bez zmian.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 147/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie pokrycia 

części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z 

pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w 2026 roku, 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Ad. IV.4 Kierownik Referatu Infrastruktury Technicznej i Ochrony Środowiska Jan Kalfas  

poinformował, że w związku ze zmianą rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie 

wymagań weterynaryjnych do prowadzenia schronisk  dla zwierząt należy dokonać zmiany zapisu w 

załączniku nr 2 § 2 ust. 1 pkt 5  do uchwały nr 360/LII/22 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 23 

listopada 2022 roku w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca 

ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed 

bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także 

grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Nowa Ruda.  
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Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Jacek 

Podgórski poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 148/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r.  zmieniająca uchwałę 

w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz 

prowadzenia schroniska dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i 

ich części na terenie Gminy Nowa Ruda  

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Ad. IV.5 Dyrektor Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda w Ludwikowicach Kłodzkich Gabriela 

Buczek-Rogińska wyjaśniła, że przedłożony projekt uchwały dotyczy usprawnienia funkcjonowania 

Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda w Ludwikowicach Kłodzkich w zakresie działania bibliotek, 

siedziby głównej oraz jej filii, rozszerzenia działalności Centrum Kultury o ofertę dla seniorów oraz 

usprawnienia funkcjonowania instytucji poprzez wprowadzenia stanowiska zastępcy dyrektora.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Urszula Poźniak poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 149/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie zmiany 

Statutu Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda, stanowiącego załącznik do uchwały nr 140/XX/00 

Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 grudnia 2000 r. w sprawie utworzenia Centrum Kultury Gminy 
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Nowa Ruda 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Ad. IV.6 Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda Bożena Sołek-Muzyka poinformowała, że 

omawiana uchwała jest podejmowana corocznie i podziękowała radnym za wypracowanie planów 

pracy Komisji Rady Gminy Nowa Ruda na kolejny, 2026 rok.  

Przewodnicząca wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy Nowa Ruda Bożena Sołek-

Muzyka poinformowała, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 150/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie 

zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej, Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz planów pracy 

stałych Komisji Rady Gminy Nowa Ruda na rok 2026 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Ad. IV.7 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska poinformowała, że w dniach 14 i 20 października br. do 
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biura Rady Gminy Nowa Ruda wpłynęło pismo zatytułowane, jako wniosek w sprawie podjęcia 

działań zmierzających do uchwalenia lokalnych regulacji w zakresie ograniczenia godzin nocnej 

sprzedaży napojów alkoholowych, którym zajmowała się Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. 

Podczas posiedzenia stwierdzono, że pismo w rzeczywistości nie jest wnioskiem, lecz petycją. 

Należy pamiętać, że o tym czy pismo jest skargą, wnioskiem czy petycją nie decyduje nagłówek, 

lecz treść pisma i w tym przypadku uznano, że pismo spełnia definicję petycji. Petycja musi 

zawierać elementy wskazane w ustawie o petycjach, spełniać wymogi formalne m.in. zawierać 

adres zamieszkania osoby składającej petycję, a tu tego zabrakło – zgodnie z ustawą o petycjach, 

jest to błąd, którego nie można skorygować, nie można wezwać do poprawienia go. Zapisy ustawy 

mówią, że jeżeli tego adresu nie ma – petycję należy pozostawić bez rozpatrzenia.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ryszard Grześkowiak poinformował, że komisja z 

uwagi na powyższe postanowiła pozostawić petycję bez rozpatrzenia.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 151/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie 

pozostawienia bez rozpatrzenia petycji zatytułowanej, jako wniosek 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Ad. IV.8 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska wyjaśniła, że Rada Gminy Nowa Ruda zajmowała się tą 

skargą 23 października br. To była skarga dotycząca przywiązywania zbyt małej wagi do zaistniałych 

incydentów związanych z cyberbezpieczeństwem, jaki miały miejsce w innych gminach. Podjęto 

uchwałę w sprawie wezwania skarżącego do uzupełnienia braków formalnych w postaci wskazania 

przepisu prawnego, który zdaniem skarżącego został naruszony przez Wójta Gminy Nowa Ruda. 
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Odpowiedź nie wpłynęła do Urzędu Gminy Nowa Ruda i zgodnie z przepisami prawa należy taką 

skargę pozostawić bez rozpatrzenia z powodu nieuzupełnienia braków formalnych.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ryszard Grześkowiak poinformował, że komisja z 

uwagi na powyższe postanowiła pozostawić skargę bez rozpatrzenia.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 152/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie 

pozostawienia bez rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Ad. IV.9 Zastępca Kierownika Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Danuta Radzik-Dyl powiedziała, 

że Gmina Nowa Ruda w celu możliwości realizacji zadania polegającego na organizacji publicznego 

transportu zbiorowego  na terenie Gminy Nowa Ruda i Miasta Nowa Ruda zobowiązana jest do 

zawarcia stosownego porozumienia międzygminnego, które reguluje zasady i tryb współpracy w 

zakresie organizacji transportu. W celu zapewnienia mieszkańcom do publicznego transportu 

zbiorowego na terenie Gminy Nowa Ruda i Miasta Nowa Ruda orz mając na uwadze oraz mając na 

uwadze wspólne korzyści społeczne i gospodarcze pomiędzy Gminami, zasadne jest wyrażenie 

zgody przez Radę Gminy Nowa Ruda na zawarcie porozumienia międzygminnego z Gminą Miejską 

Nowa Ruda w przedstawionym w uchwale zakresie. Rada Miasta Nowa Ruda również podejmie lub 

podjęło wczoraj stosowną uchwałę. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Stanisław Wasłowicz poinformował, że komisja 

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 
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Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 153/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie międzygminnego porozumienia w zakresie lokalnego transportu zbiorowego  

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Ad. IV.10 Zastępca Kierownika Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Danuta Radzik-Dyl wyjaśniła, 

że Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 

nakłada na jednostki samorządu terytorialnego obowiązek uchwalenia rocznych  programów 

współpracy z organizacjami pozarządowymi, podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego i stowarzyszeniami jst. Niniejszy Program jest wyrazem polityki władz Gminy Nowa 

Ruda wobec organizacji pozarządowych, podmiotów prowadzących działalność pożytku 

publicznego oraz stowarzyszeń i jednostek samorządu terytorialnego do zapewnienia im warunków 

działania na terenie Gminy Nowa Ruda opartych na zasadach suwerenności, partnerstwa, 

efektywności oraz jawności. Biorąc pod uwagę powyższe podjęcie uchwały przez Radę Gminy Nowa 

Ruda jest uzasadnione. 

Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Jacek 

Podgórski poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 154/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie przyjęcia 

Rocznego Programu Współpracy Gminy Nowa Ruda z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Ad. IV.11 Kierownik Referatu Organizacyjnego, Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego 

Agnieszka Polak poinformowała, że zgodnie z art. 15 i 15a ustawy z dnia 17 grudnia 2021 roku o 

ochotniczych strażach pożarnych strażakowi ratownikowi OSP, który uczestniczył w działaniu 

ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu a także kandydatowi na strażaka ratownika 

OSP, który uczestniczył w szkoleniu niezależnie od otrzymywanego wynagrodzenia przysługuje 

ekwiwalent pieniężny. Wysokość ekwiwalentu ustala Rada Gminy nie rzadziej niż raz na 2 lata w 

drodze uchwały. Dlatego też należy podjąć taką uchwałę, która umożliwi wypłatę ekwiwalentu w 

2026 roku.  

Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Jacek 

Podgórski poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 155/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia 

wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników, kandydatów na strażaków 

ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Nowa Ruda uczestniczących w 

działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub ćwiczeniach.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 
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Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Ad. IV.12 Kierownik Referatu Administracji Mieszkaniowej i Budownictwa Dawid Fecko  

poinformowała, że w związku z tym, że gminie przysługuje prawo do stanowienia aktów prawa 

miejscowego obowiązujących na obszarze gminy, w szczególności zasad i trybu korzystania z 

gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej, przyjęcie uchwały w sprawie Regulaminu 

korzystania z Sali sportowej położonej w Dzikowcu 94A,57 – 432 Dzikowiec jest uzasadnione 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Stanisław Wasłowicz poinformował, że komisja 

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały wraz z autopoprawką pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 156/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie przyjęcia 

Regulaminu korzystania z Sali sportowej w Dzikowcu 94A, 57 – 432 Dzikowiec  

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Ad. IV.13 Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych przekazała, że po przeprowadzonej 

analizie kosztów utrzymania żłobków w 2025 roku (za okres styczeń–październik) stwierdzono, iż po 

wyłączeniu wydatków inwestycyjnych oraz opłat za wyżywienie wnoszonych przez rodziców, średni 

miesięczny koszt utrzymania dziecka w Żłobku Publicznym w Bożkowie wynosi 2.915,46 zł. Stąd 

pojawiła się ta propozycja, aby tę kwotę podnieść do 1500 zł miesięcznie, a w przypadku dziecka 

legitymującego się orzeczeniem o niepełnosprawności w wysokości 1900 zł miesięcznie. 
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Proponowana zmiana wysokości opłaty za pobyt dziecka w żłobku nie wpłynie na zwiększenie 

wydatków ponoszonych przez rodziców, zmiana przedmiotowej stawki przyczyni się do realnego 

wzrostu dochodów gminy, co w konsekwencji pozwoli na zmniejszenie miesięcznej dopłaty gminy 

do każdego miejsca opieki żłobkowej, przy jednoczesnym zachowaniu niezmienionych kosztów dla 

rodziców, które zostaną pokryte w ramach programu rządowego, wprowadzonego na podstawie 

ustawy z dnia 15 maja 2024 r. o wspieraniu rodziców w aktywności zawodowej oraz wychowaniu 

dziecka.  

Radny Tomasz Pietrzyk powiedział, że na ten moment podnoszona byłaby stawką do 1500 zł lub 

1900 zł za pobyt dziecka w żłobku, jest to związane z tym, że taki ekwiwalent jest wypłacany gminie 

ze środków rządowych, ale gdyby ten program został wycofany przez stronę rządową to rozważa się 

powrót do poprzedniej stawki czy też już będzie to raczej oscylowało przy tej wyższej stawce? 

Pani Izabela Słowek- Chorób odpowiedziała, że trudni jest przewidzieć, jakie będą działania rządu. 

Natomiast wydaje się, że bardziej polityka Ministra Rodziny będzie szła w tą stronę, aby wspierać 

rodziców, mając na uwadze to, jak bardzo wysokie są koszty. Proszę zwrócić uwagę, że rodzice 

wpłacają na dzień dzisiejszy, przy maksymalnym pobycie, czyli 10 godzin, 21 dni w miesiącu 1365 zł, 

a koszt faktyczny to jest 2915,46 zł. Jeszcze są sytuacje, kiedy rodzice ze względów logistycznych 

dziecko posyłają do żłobka na kilka godzin, a żłobek jest gotowy i funkcjonuje przez 10 godzin. 

Może być sytuacja, kiedy w ostatnie dwie godziny jest tylko dwójka dzieci i proszę wziąć to także 

pod uwagę. Wzrasta także minimalne wynagrodzenie, które od stycznia będzie wynosiło 4806 zł, 

stąd propozycja, aby wykorzystać to, że jest program rządowy wsparcia rodziców i z drugiej strony 

zachęta, aby dzieci do żłobka posyłać, szukać pracy, bo taki cel jest tego programu. Tu można 

powiedzieć, że sięga się po środki, które maksymalnie można otrzymać. Trudno jest przewidzieć, co 

będzie działo się w przyszłości, ale radni też mają inicjatywę, więc w momencie, kiedy doszłoby do 

takiej sytuacji to można się jeszcze raz spotkać i to uchwałą rady gminy jest ustana opłata za pobyt 

dziecka w żłobku.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Urszula Poźniak poinformowała, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Więcej pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 157/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia 

maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie i pobyt dziecka w Żłobku Publicznym w Bożkowie 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Ad. IV.14 Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych powiedziała, że powtórnie w tym 

przypadku jest podobna zasada, którą wprowadza się w dwóch żłobkach prowadzonych przez 

Gminę Nowa Ruda. Oczywiście koszty w obu żłobkach są różne, wpływ na to ma liczba dzieci 

uczęszczających do tego żłobka, więc jeżeli chodzi o Ludwikowice Kłodzkie koszt ten wynosi 

2762,66 zł, taki jest koszt wyliczony w tym roku. Znowu ta sama propozycja, aby ponieść tę opłatę 

do 1500 zł miesięcznie, bez względu na wymiar czasu pobytu,  a w przypadku dziecka 

legitymującego się orzeczeniem o niepełnosprawności w wysokości 1900 zł miesięcznie.  Zmiana 

przedmiotowej stawki przyczyni się do realnego wzrostu dochodów gminy, co w konsekwencji 

pozwoli na zmniejszenie miesięcznej dopłaty gminy do każdego miejsca opieki żłobkowej, przy 

jednoczesnym zachowaniu niezmienionych kosztów dla rodziców, które zostaną pokryte w ramach 

programu rządowego.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Urszula Poźniak poinformowała, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Więcej pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 158/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia 

maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie i pobyt dziecka w Żłobku Publicznym w 

Ludwikowicach Kłodzkich  

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna 

Majchrzak, Agnieszka Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, 

Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz  

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

Ad. IV.15 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska poinformowała, że w dniu 23 września br. do biura 

Rady Gminy Nowa Ruda wpłynęła skarga na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda dotycząca 

bezczynności urzędniczej w sprawie wniesionego pisma z dnia 18 sierpnia 2025 r. o wyjaśnienie 

podstaw prawnych określenia działki w Sokolcu, jako zlewnia i dalszego, publicznego wprowadzania 

w błąd na sesji poprzez użycie tego samego sformułowania. Jeżeli chodzi o zarzut dotyczący  

bezczynności urzędniczej to jest bezzasadny, ponieważ na to pismo skarżący dostał odpowiedź w 

dniu 25 września br. Skarżący sugeruje się tym, że nie otrzymał odpowiedzi w ciągu miesiąca, 

oczywiście w dobrym tonie jest odpowiadać na pisma, jak najszybciej, niezwłocznie, najpóźniej w 

ciągu miesiąca, natomiast ten typowo miesięczny termin dotyczy postępowań z Kodeksu 

postępowania administracyjnego, a tutaj było to zwykłe pismo i nie było wszczęte postępowanie w 

trybie KPA, wydające decyzję administracyjną. Rzeczywiście odpowiedź sporządzono po 5 

tygodniach, co wewnętrznie zostało wyjaśnione, ale odpowiedź jest i bezczynności tutaj nie było. 

Jeżeli chodzi o zarzut dotyczący zlewni to już któryś raz ten temat się przewija, podczas sesji, kiedy 

zostało to sformułowanie użyte miało charakter opisowy, nie wiązało się z żadnymi skutkami 

prawnymi dla skarżącego, miało charakter bardziej potoczny. Nieruchomość nie została przypisana 

do żadnej zlewni, w rozumieniu prawa wodnego, wszystko zostało skarżącemu wyjaśnione w 

piśmie  i z tego względu wnioskuje się o uznanie skargi za bezzasadną.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ryszard Grześkowiak poinformowała, że komisja 

uznała skargę za bezzasadną. 

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 159/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 r. w rozpatrzenia skargi 

na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda 

Wyniki głosowania: 
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ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Katarzyna Majchrzak, 

Agnieszka Ożóg, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna 

Sypień, Stanisław Wasłowicz  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Michał Groń, Tomasz Pietrzyk 

NIEOBECNI (1) 

Bartosz Słoninka   

 Ad. V Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka poinformowała, że do biura Rady Gminy Nowa 

nie wpłynęły interpelacje i zapytania.  

Ad. VI Radny Michał Groń poinformował, że mieszkańcy Jugowa prosili o uzyskanie odpowiedzi na 

pytanie na jakim etapie jest rozbiórka, modernizacja obiektu przy tzw. Tinie, który zawalił się jakiś 

czasu temu? Jakie działania zostały podjęte i ewentualnie jakie są zaplanowane na przyszły rok?  

Kierownik Referatu Administracji Mieszkaniowej i Budownictwa Dawid Fecko odpowiedział, że jeżeli 

chodzi o ten budynek gospodarczy, który znajduje się przy Tinie to tam wykonana została 

dokumentacja rozbiórkowa wraz z kosztorysem. Planuje się wykonać te prace na przyszły rok, ze 

względu na to, że kosztorys i dokumentacja opiewa na dosyć wysoką kwotę. Wiadomo, że na drodze 

postępowania ta kwota będzie pewnie niższa, natomiast w tym roku dokumentacja, a w przyszłym 

rozbiórka, w miarę posiadanych środków finansowych. Sytuacja będzie monitorowana na bieżąco, 

jeżeli chodzi o zabezpieczenie tego budynku, tak aby osoby postronne się tam nie dostały, będzie 

uzupełniane otejpowanie i tabliczki póki rozbiórka nie nastąpi.  

Radny Tomasz Pietrzyk nadmienił, że Wójt Gminy podczas sprawozdania wspominała o złożonym 

wniosku na termomodernizację budynku oficyny w Bożkowie, czy ten wniosek i środki zostały 

pozyskane? Czy jest jakaś szansa na to, aby te prace realnie szybko ruszyły, ponieważ oficyna jest w 

bardzo złym stanie. Radny na jednej z niedawnych sesji zgłaszał kłopoty z sypiącymi się elewacjami 

i gzymsami, wówczas zrobił się zator na drodze powiatowej przez jakiś czas i problem może 

powracać, bo tam cały czas odpadają jakieś elementy. Drugie pytanie jest następujące: czy jest 

szansa, aby w przyszłym roku firma Alba raz czy dwa razy do roku odbierała od mieszkańców 

odpady tekstylne? Np. na takich samych zasadach, jak ma to miejsce z gabarytami bądź 
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elektroodpadami z racji tego, że jest z tym cały czas duży kłopot, ostatnio na terenie Zespołu Szkół 

Nr 3 w Bożkowie ktoś podrzucił do śmietników odpady tekstylne i Pani Dyrektor poprosiła o 

przekazanie takiej informacji. Radny, pełniąc funkcję sołtysa bardzo często odbiera telefony od 

mieszkańców wsi z zapytaniem, jak takie odpady zdeponować, mieszkańcy otrzymują informację, 

że należy to zrobić poprzez PSZOK, natomiast nikt nie jest w stanie weryfikować czy tak właśnie 

jest, dlatego gdyby była taka możliwość wnieść do Alby prośbę w tym temacie, bo jednak 

mieszkańcy nie zdążyli się oswoić z nowym przepisem prawnym nakazującym takie właśnie 

działanie.  

Wójt Gminy Nowa Ruda Adrianna Mierzejewska poinformowała, że złożono kolejny, już drugi 

wniosek na pozyskanie funduszy ze środków środków europejskich, jeszcze rozstrzygnięcia nie było. 

Póki co został złożony wniosek i nie ma pewności, że gmina pozyska te środki, a na dzień dzisiejszy 

obiekt jest zabezpieczony, została wydana kwota 7000 zł na zabezpieczenie. Pracownikom urzędu 

także zależy na bezpieczeństwie i wizerunku wsi,  mają nadzieję, że tym razem wniosek zostanie 

rozpatrzony pozytywnie. Jeżeli chodzi o tekstylia to należy się spotkać i porozmawiać, bo odbiór 

odpadów tekstylnych będzie związany z wyższymi kosztami, co będzie skutkowało podniesieniem 

stawki, ale należy się spotkać i wspólnie o tym podyskutować. 

Radna Joanna Sypień poinformowała, że również chce poruszyć temat wywozu odpadów 

komunalnych na terenie gminy, a mianowicie czy jest możliwość udostępnienia zapisów umowy 

pomiędzy gminą, a firmą Alba w zakresie kar, sankcji za nieterminowy wywóz tych odpadów?  

Pani Adrianna Mierzejewska powiedziała, że ta umowa jest dostępna i można zapoznać się z jej 

zapisami.  

Radna Agnieszka Ożóg, w imieniu Zespołu Pieśni i Tańca Mali Bożkowiacy, zaprosiła wszystkich 

serdecznie na piękną uroczystość tj. 5-lecie istnienia zespołu, która odbędzie się 12 grudnia w 

Bożkowie, w auli przedszkolnej.  

Ad. VII Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka poprosiła radnych o dwóch terminów tj. 16 

grudnia br. godz. 15:30 wspólne posiedzenie Komisji w sprawie budżetu na przyszły rok i 30 grudnia 

br. na kolejną sesję Rady Gminy Nowa Ruda.  

Ad.VIII Wobec  braku dalszych głosów w dyskusji i wyczerpaniu porządku sesji, o godz. 10:45 

Przewodnicząca Rady podziękowała za obrady i zamknęła XXII sesję Rady Gminy Nowa Ruda.  
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Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Kornelia Łaptuch 

 

 

/Na oryginale podpisano: Przewodnicząca Rady Bożena Sołek- Muzyka/ 

 

 


